Balanseringslägen		
	Giv 9
	♠ Q764
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	

	N / ÖV 
	♥ 93
	
	
	
	 
	pass
	1♦
	pass
	

	
	♦ Q76
	
	
	
	1♥
	pass
	2♥
	pass
	

	
	♣ AK76
	
	
	
	pass
	Dbl
	pass
	2♠
	

	♠ K98
	
	♠ A
	
	
	pass
	pass
	pass
	 
	

	♥ QJ75
	
	♥ K842
	
	
	
	
	
	
	

	♦ T54
	
	♦ AJ982
	
	
	1♦
	fyra korts ruter, öppningshand

	♣ J53
	
	♣ T84
	
	
	1♥
	fyra korts hjärter, 6+ hp
	

	
	♠ JT532
	
	
	
	2♥
	fyra korts hjärter, 13-15 hfp

	
	♥ AT6
	
	
	
	Dbl
	UD i balanseringsläge
	

	
	♦ K3
	
	
	
	
	lovar de objudna färgerna

	
	♣ Q92
	Utspel: ♥Q
	
	2♠
	spelar hellre spader än klöver



Öst-Väst har åtta stick i ett hjärterkontrakt och Nord-Syd 9 stick i ett spaderkontrakt.
Det gäller för Nord att inte låta Öst-Väst spela 2♥ och för Öst-Väst att inte bjuda 3♥, 
som blir en nolla i partävling om motståndarna dubblar.
	Giv 10
	♠ QJ53
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	

	Ö / Alla
	♥ AQ3
	
	
	
	 
	 
	1♠
	pass
	

	
	♦ A982
	
	
	
	pass
	1 NT
	pass
	pass
	

	
	♣ 76
	
	
	
	pass
	 
	 
	 
	

	♠ 87
	
	♠ AKT94
	
	
	
	
	
	
	

	♥ JT9
	
	♥ 542
	
	
	
	
	
	
	

	♦ KT43
	
	♦ Q6
	
	
	
	
	
	
	

	♣ 9432
	
	♣ AJT
	
	
	
	
	
	
	

	
	♠ 62
	
	
	
	1♠
	fyra korts spader, öppningshand

	
	♥ K876
	
	
	
	1 NT
	11-14 hp, håll i öppningsfärgen

	
	♦ J75
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	♣ KQ85
	Utspel: ♠T
	
	
	
	
	
	


[bookmark: OLE_LINK28]
Vad skall Nord bjuda om Nord-Syd inte spelar med balanseringssang, 11-14 hp? 
Han har inget bud. Dubbelt lovar fyra korts hjärter, kort spader och minst tre kort i båda lågfärgerna. Nord är tvungen att passa.

Nord vinner utspelet och spelar klöver mot bordets styrka. Han räknar med att motståndarnas styrka finns hos Öst, som har öppnat budgivningen. Öst spelar ♣T och bordets ♣K vinner sticket. Nord går in på egen hand på ♥A och spelar klöver igen. 
Öst går upp med ♣A och fortsätter med ♣J, som Nord vinner med ♣Q.  
Då hjärtern ligger jämnt får Nord 8 stick.
Resultat: 8 stick. 120 poäng åt NS.




	Giv 11
	♠ J875
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	

	S / Ingen
	♥ 764
	
	
	
	 
	 
	 
	1♦
	

	
	♦ T4
	
	
	
	pass
	pass
	Dbl
	pass
	

	
	♣ 6543
	
	
	
	2♠
	pass
	2 NT
	pass
	

	♠ K432
	
	♠ QT6
	
	
	3 NT
	pass
	pass
	pass
	

	♥ K8
	
	♥ JT95
	
	
	
	
	
	
	

	♦ J85
	
	♦ AQ6
	
	
	
	
	
	
	

	♣ QJ87
	
	♣ AKT
	
	
	
	
	
	
	

	
	♠ A9
	
	
	
	1♦
	fyra korts ruter, öppningshand

	
	♥ AQ32
	
	
	
	Dbl
	upplysningsdubbling
	

	
	♦ K9732
	
	
	
	2♠
	9-10 hfp
	
	

	
	♣ 92
	Utspel: ♦3
	
	2 NT
	15-17 hp, jämn hand
	

	
	
	
	
	
	
	håll i ruter
	
	

	
	
	
	
	
	3 NT
	slutbud
	
	



Om man spelar med balanseringssang, 11-14 hp, måste man komma ihåg att först dubbla och sedan bjuda sang om man har mera än 14 hp och jämn hand.

Öst vinner utspelet på handen med ♦Q. Han kan räkna till endast sex säkra stick. 
Hjärtern bör ge två stick och spadern minst ett. Öst börjar med att godspela hjärtern.
Slutresultatet är avhängigt försvarets agerande. 





	[bookmark: _GoBack]Giv 12
	♠ QJ3
	
	
	
	V
	N
	Ö
	S
	

	V / NS
	♥ A762
	
	
	
	pass
	1♣
	pass
	1♥
	

	
	♦ Q
	
	
	
	pass
	2♥
	Dbl
	pass
	

	
	♣ AJT54
	
	
	
	3♦
	pass
	pass
	pass
	

	♠ 86
	
	♠ AK75
	
	
	
	
	
	
	

	♥ 853
	
	♥ J9
	
	
	
	
	
	
	

	♦ T6532
	
	♦ AK97
	
	
	1♣
	fyra korts klöver, öppningshand

	♣ KQ8
	
	♣ 976
	
	
	1♥
	fyra korts hjärter, 6+ hp
	

	
	♠ T942
	
	
	
	2♥
	fyra korts hjärter,  13-15 hfp

	
	♥ KQT4
	
	
	
	Dbl
	upplysningsdubbling
	

	
	♦ J84
	
	
	
	3♦
	tvungen att bjuda
	

	
	♣ 32
	Utspel: ♥A
	
	
	
	
	
	



Efter Nords 1♣-öppning är Öst tvungen att passa trots att han har 15 hp. Han kan inte bjuda 1NT eftersom han inte har håll i klöver. Upplysningsdubbla utan hjärterfärg får man inte göra. Men när motståndarna har bjudit både hjärter och klöver skall Öst passa på att upplysningsdubbla och berätta för sin partner att han har de objudna färgerna. 
Nord har inget bra utspel. Han spelar ut ♥A i hopp om att Syd har ♥K och helst också ♥Q. Syd markerar positivt med ♥4. Nord fortsätter med hjärter till Syds ♥Q, varefter Syd spelar ♣3, till ♣K och ♣A. Den andra klöverronden vinner Väst. Han spelar två höga trumf, men den här gången satt rutern inte jämnt. Försvaret får ett trumfstick och ett klöverstick.
Resultat: 8 stick. En bet. 50 poäng åt NS.

Var det här ett dåligt resultat för Öst-Väst? Nej, Nord-Syd har 8 stick i ett hjärterkontrakt och skulle ha fått 110 poäng om Öst inte skulle ha agerat. Om Nord eller Syd felaktigt och utan grund skulle ha fortsatt budgivningen och bjudit på 3♥, får Öst-Väst en bet, 100 poäng. Dubblar de får de ännu mera, 200 poäng. 

